ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА кпсс и РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 17 апреля 1930 года

# TPABA коммунизма

Nº 154 (6329)

**YETBEPL**.

10 ДЕКАБРЯ 1981 г.

Цена 2 коп

## BUCOKOE KAYECTBO-ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

звание присвоено одной из передовых работниц ме-ханического завода Т. С. Дмитриевой. Она не просто лучший токарь, а многостаночница. С нее берут пример, ее опыт изучают «Делать больше и лучше» — зот девиз Татьяны Семеновны. К 60-летию образования СССР она решила выполнить три годовых нормы. И на заводе уверены, что это будет.

Стремление к отличному качеству работы все шире и глубже охватывает коллективы. Сегодня можно увии глуоже охванывает коллектов. Спредопределяют деть, как эффективность и качество предопределяют дела животноводов и металлургов, механизаторов и швейников, бытовиков и шоферов... Сделать больше швейников, бытовиков и шоферов... и подтянуть до этого высокого уровня качество — задача благородная.

Качество работы — это умение, вложенное в труд. Это и знания, воплощенные в работу и ее результаты. Это и добросовестность, сознательность. От того, как отрудились тракторист, доярка, инженер, швея, зависит и судьба урожая, и качество одежды, — любой без исключения продукции.

Многим режевлянам присущи чувство ответственности за качество работы, стремление к поиску новых резервов. На швейной фабрике, например, 16,6 процента выпускаемых изделий имеют Знак качества. Но соллектив изыскивает возможности более добротными делать и остальные изделия. Глинские доярки сдают государству молоко жирностью выше базисной. Брілада пекаря-мастера Е. И. Кротовой имеет самый высокий балл качества мелкоштучных изделий. Шоферы автотранспортного объединения В. А. Кудрин и П. Н. Клюкин сэкономили более десяти тонн дизельного топлива, повысив при этом эксплуатационные качества ма-шин. Бригада штукатуров - маляров Н. М. Паюсовой из второго стройуправления, добиваясь высокого качества отделочных работ, уже трудится в счет 1982 года. Все они убедились на практике, доказали другим, что высокое качество — экономично, выгодно всем

Но немало и примеров другого рода. коллектива или рабочего: фронт работ, материалы, ус ловия. Однако, глядишь, идет брак, проявляется неб режность. Плохое качество технических уходов ведет поломкам машин и станков, к простоям. Только 39 процентов площадей под зерновые в района в этом году были засеяны районированными сортами —значит и урожай получили ниже. Не везде заботятся об эстетической стороне товаров народного потребления. А сколько неприятностей и дополнительных затрат доставляют иные строители новоселам — то кровля протекает, то окна не закрываются.

Качество... Оно зависит от использования опыта лучших, от контроля, освоения новой техники и т. д. Важнаучить исполнителей критически оценивать свою работу, ибо ни один специалист не в состоянии уследить за всем, что сделал рабочий. Ведь есть такие скрытые огрехи, о которых может знать только тот, кто готовил изделие или деталь.

ество — это категория нравственная, это со-человека. А ведь порой еще низире каче качество — это категория нравственная, это со-весть человека. А ведь порой еще низкое каче-ство является следствием корыстного стремления за-работать побольше с меньшей затратой сил и внима-ния. Большой ущерб наносит штурмовщина, ведущая к браку. Уместно заметить, что часто она бывает выз-вана прогулами и другими нарушениями дисциплины самих рабочих. За это надо спрашивать по самому Качество

Постоянно заботиться о повышении эффективности труда призваны хозяйственные руководители, партииные и профсоюзные организации. В этих целях необходимо умело использовать моральные и материальные стимулы, активно поддерживать новаторство, воспитывать в людях чувство хозяина производства. Целесообразно чаще выносить вопросы качества на рабочие собрания, на постоянно действующие совещания, внимательно относиться к предложениям, замечаниям рабочих и специалистов. Значительный эффект дают дни качества, конкурсы мастеров. Эти мероприятия благотворное как свидетельствует опыт, оказывает на профессиональный рост, особенно моло-

Методы достижения цели ясны: больше творчества, гордости за свою профессию, любви к делу, стара-тельности, твердой убежденности в том, что каждый из нас — творец общего блага.

На это должны быть нацелены инициатива трудовых коллективов, партийно-массовая работа. Коммунисты ни на шаг не должны отступать в большой работе по претворению в жизнь важнейшего требования партии. Народные контролеры, агитаторы постоянно обязаны держать в центре своего внимания эти воп-

На XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев подчеркнул, что «...уровень требований, предъявляемых к качеству продукции,, должен быть самым высоким».



## ФИНИШУ ГОДА-І УДАРНЫЙ ТРУД!

#### доска почета "ПРАВДЫ КОММУНИЗМА"

победители социалистического соревнования животноводов в ноябре.

Галкина Елена Леониот коровы.

ский», надонвшая по 253 килограмма молока

Миронова Нина Алексепо 242 килограмма молоот коровы.

Зиновьева Нина Кузьмовна — телятница совхоза им. Ворошилова, по-959 граммов привеса от теленка.

довна — доярка совхоза евна — телятница совхоза от головы им. Чапаева, надоившая им. Чапаева, получившая по 454 килограмма моло- 849 граммов привеса от колаевна колаевна теленка.

Апсабирова Геня — Останина Галина Андредоярка совхоза «Глин- свна — телятница совхоза «Режевский», получившая 745 граммов привеса

Воронова Галина Иваевна — доярка совхоза повна — телятница совхо-им. Чапаева, надоившая за «Режевский», получившая 742 грамма привеса теленка.

Ануфриев Генрих Аки-мович, Калугина Галина Терентьевна — операторы на откорме молодняка совхоза им. Чапаева, полу-

чившие 1010 граммов привеса от головы

Буркова Нина Афанасьевна, Бурков Николай Степанович - операторы на откорме молодняка совхо-Чапаева, получив-Клевакина Ольга Ереме- шие 880 граммов привеса

> Жукова Валентина Николаевна — оператор на откорме молодняка совхоза «Глинский», получившая 708 граммов привеса от головы.

> Ноговицина Степанида Кузьминична свинарка совхоза «Глинский», получившая 261 грамм привеса от головы (группа поросят до двух месяцев).

> Рычкова Нина Ивановна свинарка совхоза Чапаева, получившая 885 граммов привеса от головы (группа откорма).

#### ВЕСТИ ИЗ СЕЛА ИДЕТ ОРГАНИКА

На следующей педс. ле заканчивается объяв ленный месячник по вы возке органики на поля. Полным ходом идут работы в совхозе «Режев-ский». Например, в понедельник механизато\_ ры вывезли свыше двух тысяч топи этого ценнейшего удобрения. Во всех отделениях совхоза так же активно ведется эта работа, Помо\_ гают совхозу работники объединения «Сельхоз-«RUMHY

На вывозке запяты механизаторы кормоце... ха, которыми руководит И. А. Петровых. По пол торы\_две нормы делают трактористы Виталий Петрович Кпязев и Сер гей Ильиных, работающие на тракторах К. 700, Владимпр Аркадьевич Минеев, Сергей Федоро вич Минарии, Сергей Алферьев, Василий Михеевич Елизаров на тракторах Т\_40

По 500 тонн вывозят механизаторы Н. Елиза ров и В. Белоусов на тракторах ДТ\_75 и тракторах ДТ\_75 и МТЗ-80 с погрузчиками

D XARHMOBA. диспетчер совхоза «Режевский».

### HA CEMEHAX

Все семена подрабо... тапы во втором отделе. нии совхоза им Ворошилова Под урожай 82 подготовлено шести тысяч центнеров ячменя, 1620 центнеров овса, 564 центнера горо... ха, свыше пятидесяти центнеров многолетиих трав.

Отлично поработал на КЗС, подрабатывая овес и ишеницу, Ким Григорьевич Ежов вмес те с напарником В. П. Кукарцевым. А на второй сушилке работали A. M. Bupyxun ii O. II. Овчинников Агропом отделения Т. Бесова довольна качеством подготовленных семян.

к. габушина,

### **УДЕРЖАТЬСЯ**

За последине дип ощу тимо, на 600 граммов. повысились надон в совхозе «Режевский», Вмес то 4,6 килограмма молока в сводках ноявилась цифра 5,2. Зоотех\_ пики считают, что надои новысились за счет раздоя большего числа коров. Не последиюю роль сыграл усилившийся контроль специалистов за работой ферм

> э георгиева. внештатный корр.

### ЗАКРЕПИЛИ УСПЕХ

Некоторые показатели работы с начала года были нас с минусовыми откло-Трудонениями от плана вая вахта в честь 64-й годовщины Великого Октября оживила социалистическое соревнование в коллективе. А при подведении итогов передовые рабочие выступили с призывом закрепить успех, трудиться более высокопроизводи-

В ноябре многие добились успехов в трудовом состязании Среди тех, кто занят на вывозке древесины, успешно справляются с заданиями В. Н. Шориков, Л. В. Персов, Е. И. Черепа-нов. Перевыполнили план на выпуске шпунтовой дос-ки X. Нагимуллин, Г. Яма-В. В. Ключников, Н. Солнцев. Отличные результаты и у других. На днях на заседании завкома профсоюза мы определим классные места среди пе-

Всего валовой продукции в ноябре Режевским леспромхозом треста «Свердлоблстрой» выпущено на 160 тысяч рублей. Задание по перевыпол нено на 13 тысяч рублей. Достигнутая Достигнутая производи-гельность труда составила 102,9 процента к плановой

Первые дни декабря показывают, что многие коллективы и участники индивидуального соревнования наращивают темпы в работе. У них одно стремление — досрочно справиться с государственным заданием первого года пя-

> О. ХОРЬКОВА, старший ЭКОНОМИСТ леспромхоза.



Иять лет трудится на механическом заводе Людми... ла Червоткина. Она в совершенстве овладела специаль постью токаря, постоянно находит резервы для новыпения производительности труда, добиваться высокого качества выпускаемой продукции. Все это позволило ей досрочно справиться с производственным зада,

### СЛОВУ ВЕРНЫ

Успешно проходит становление молодого предприя тия—автобазы № 11. План по объему перевозок се коллектив выполнил за одипнадцать месяцев на 111 процептов. Получено более двухсот тысяч рублей при-

В социалистическом соревновании лидируют хозрасчетная бригада В. А. Сивкова и бригада № 5 Л. Старовойтова. Водители хорошо справляются с основными плановыми показателями и взятыми на 1981 гол обязательствами

> л богомолова, инженер по труду автобазы № 11.

#### в исполкоме ГОРСОВЕТА

## ЗА УСПЕШНУЮ **3NMOBKY**

Исполком городского Со вета и городской комитет народного контроля обсудили ход зимовки скота в совхозе им. Чапаева. В при 🖁 тала зимие\_стой\_ совхозом предпринято ряд мер по обеспечению пор мальной зимовы ных, по повышению продуктивности скота. Все поголовье размещено на стой ловый период Достигнут некоторый рост продуктив ности скота по сравнению с прошлым годом.

Однако совхозом не выполняется план выхопа поголовья крупного рогатого скота: при плане 5000 го. лов на ноябрь имелось 4061 голова. Не выполнен водству и продаже мяса посударству (отставание на 300 топн)

Руководством, специалистами совхоза, отделений мало уделяется внимания кормоприготовлению. До сих пор не запущены в работу запарники\_кормосме\_ сители на Лепевской и Каменской фермах. На фермах пет горячей воды для дрожжевания кормов, не нодвозится сапропель, не готовится хвойная мука, не ведется скармливание жи\_ вотным минеральных кормов и мочевины. Не смонтированы транспортеры для уборки навоза в свинарниках и коровниках Ле невского и Кривков, не лик видированы перебои в водо снабжении с. Клевакино. В совхозе слабо борются за повышение качества молока: первым сортом его сдано за 10 месяцев всего процептов (значитель\_ но ниже районных показа. телей)

Много теряет хозяйство преждевременной сдачи мясного поголовья: средний сдаточный вес сос\_ тавил всего 299 килограммов против 365 по плану. Допущен и непроститель. но велик падеж молодняка -265 голов

Исполком горсовета и комитет народного контро. ля указали руководству совхоза на недостаточное внимание развитию свино. водства (получено 2283 по. росенка при плане 3570), слабую работу с кадрами, связи с чем фермы не укомплектованы животноводами, много нарушений трудовой дисциплины

организацию Признав зимне\_стойлового содержа\_ ния скота в совхозе им. Чапаева неудовлетворитель исполком горсовета и комитет народного контро ля объявили выговор дп. нику, и потребовали от ди-ректора совхоза Л. М. Суб. ректору и главному зоотех\_ тавного инжене ра А. К. Мелкозерова до 15 лекабря нынеппнего года оборудовать и пустить в работу пункты приготовле ния кормов во всех отделе ниях совхоза, решить воп. росы водоснабжения и навозоудаления Главный зоотехник совхоза А. П. Шпр шев и главный ветврач А Г. Иванова обязаны обеспечить необходимое воспроизволство стада крупно го рогатого скота и свиней, увеличения привесов.

комсомольско м кружке, где я пропагандистом, девятнадцать человек. Это-молодые рабочие, инженеры заводоуправления, а также отдела механизации и автоматиза-

Каждый из слушателей с интересом относится к изучению программы «Идеологическая борьба и молодежь». Но вот жизнь дала нам новый материал, который необходимо BCEM VCвоить. Как быть? Желательно ведь и не растянуть учеб ный год, и не скомкать про грамму, а найти оптимальный вариант, грамма и документы были из изучены глубоко, в полном объеме.

со слушателями мы решили провести по до-кладу Л. И. Брежнева несколько занятий. Для этого на каждой встрече, не сокращая программу, отводим до 20 минут времени.

Первую, вступительную ческого и социального развития страны. Подчеркнул, что повышения эффектив-ности народного хозяйства и жизненного уровня совет ских людей можно добиться, если каждый из нас, как легче подготовиться к за- сурсов на заводе. говорил Л. И. Брежнев, нятиям. Но наша задача в Хорошо справил удвоит и утроит усилия на том, чтобы каждый посто- мой «Капитальное

#### — ◆ ПРОПАГАНДИСТ— ПЯТИЛЕТКЕ —

В коллективах предприятий, совхозов, организаций города и района продолжается работа по изучению и пропаганде речи товарища Л. И. Брежнева, документов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, шестой сессии Верховного Совета СССР. Проводятся общественно-политические чтения, выставки литературы, лекции, беседы.

В целях более глубокого изучения этих важнейших документов городской комитет партии рекомендовал во всех формах пар-

тийной и комсомольской учебы, экономического образования провести занятия по материалам Илснума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета. На швейной фабрике, никелевом заводе, в ряде отделенческих парторганизаций совхозов. В других коллективах состоялись по одному—два специальных занятия. Сегодия рассказ о том, как организовал эти занятия пропагандист механического завода В. Н. ШЕМЕЛИН в школе системы комсомольской политучебы.

## найти свою волну

своем рабочем месте, изы- янно работал с литерату- тельство — решающий уча-щет дополнительные резер- рой, учился анализировать сток пятилетки» Ольга Чеп-вы. Привел ряд примеров факты, умел примерять об- чугова. О целеустремленжизни коллектива.

Речь шла также о цент-ральной программе пятипродовольственной, в решении которой более активную позицию должен занять завод, настойчиво развивая подсобное хозяйство.

этому вопросу и перешлик рищи дополнили выступлечасть я поставил важности ранее запланированной те- ние, и перед всеми слуша-пятилетнего плана экономи- ме. Но договорились, что телями предстала полная материалы Пленума будем картина о героической рапрорабатывать сообща, под боте газовиков, нефтяни-готовили вопросники, наз-ков, строителей Западной ответственных за начили выступления.

Пропагандисту, конечно, расходовании

щую проблему к своему коллективу, к своим делам.

Так, в минувший вторник на очередном занятии о дальнейшем успешном развитии топливно - энергетического комплекса страны рассказывал инженер Владимир Прошкин. Ряд воп-Обменялись мнениями по росов он упустил, но това-Сибири и Среднего Урала. Речь шла и об экономном энергоре-

строи- отдачу.

ном и повседневном повышении производительности труда, эффективности народного хозяйства, его интенсификации рассказала Марина Романова. Следует заметить, что при обсуждеэтих тем слушатели самостоятельно обратили внимание на такую экономическую категорию, как фондоотдача Некоторые раньше не совсем представляли себе, что это такое. А теперь они решили более глубоко изучить вопрос, сколько продукции мы выпускаем на один затраченный рубль и что мож-Хорошо справилась с те- но сделать, чтобы поднять

На следующем занятии у нас пойдет речь о социаль ной программе и жилищной проблеме — к этому выступлению готовится Марина Кочкарева. О государственном плане развития народного хозяйства в 1982 году расскажет Надежда Шумкова. Слушатели с интересом готовятся к самостоятельным выступлениям, находят интересные факты жизни завода. Без этого, жизни завода. Вез этого, как они справедливо счи-тают, беседа получится «пресной», не заденет за живое каждого. Задача пропагандиста — втянуть в раз говор всех юношей и де вушек.

**Широта мышления,** формирование внутренней потребности выполнять качественно, на высоком профессиональном уровне, чувство общности интересов — вот такого эффекта должен добиваться пропа-гандист. Чтобы каждый нашел свою волну в жизни Только так изучение политического документа может перейти в экономическую категорию, чтобы каждый вносил большой вклад в выполнение грандиозных за дач пятилетки.

> В. ШЕМЕЛИН, ческого завода.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ



### 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТА РЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВА.

«Есть образное, точное по смыслу, емкое украинское слово перемога победа, - пишет в своей книге «Возрождение» Л. И. Брежнев. — Все превозмогли советские люди, все перетерпели, вынесли и победили в тяжелейшей из войн. Теперь им предстояло

«перемочь» разруху, одержать побелу в мирном труде».

На снимке: Л. И. Брежнев во время митинга на заводе «Запорожсталь», посвященного пуску домны № 3 «Комсомолка». Запорожье. 1947 год. Фотохроника ТАСС.

#### вез молоко». Но вель сами по себе, независимо от полнение всех наших планов, вся производственная деятельность в руках животноводов района. зависим от их ежедневных количественных и качественных результатов работы. На первый год пятилетобязательство

ки коллектив завода брал досрочно справиться с заданием по выпуску молочной продукции. С сожалением приходится отмечать, что этот пункт под угрозой невые полнения. Казалось бы, в ноябре (самом благоприятном месяце для стойлового содержания животных) в совхозах должны увеличиться надои Но мы получили молока на 144 тонны меньше, чем планиро-

Зоотехникам, дояркам и скотникам следует обратить внимание и на качественную сторону вопроса. Только из Глинки и Ощепково поступает молоко базисной жирности. На некоторых фермах не заботятся о чистоте и кислотности своей продукции. первый показатель, конечно, неважный, а за второй вообще стыдно.

изыскание резервов для чшат свою работу. экономии сырья. В эти напряженные дни при че- начальник производства хватке молока основное

Иногда в магазинах мо- внимание уделяем разговоры, продукции, которая больчто «опять завод не при- ше необходима и пользу-

ется широким спросом. Так, последнее других коллективов, мы покупатели высказывали работать не можем. Вы- пожелания увеличить вы пожелания увеличить выпуск бутылочного молока В ноябре в плане была заложена цифра 50 тони. Фактически в торговую сеть и систему общественного питания его поступило 88,4 тонны.

Для разливо-укупурочного автомата это был напряженный период. Но ремонтно - механическая группа обеспечила бесперебойную работу агрегата. Добросовестно и четко трудились слесари А. Н. Амбросов, В. И. Карташов, А. П. Чепчугов. А среди непосредственных изготовителей тон в соревновании постоянно задает Е. А. Поздеева. 14 лет она на заводе, передает она на заводе, свой опыт молодым.

Мы увеличили производство обезжиренноза прошлый месяц тонны при задании две тонны. Будет хорошим и годовой показатель. Больше плана изготовлено также девятипроцентного творога, сметаны.

Коллектив молокозаво-Например, в прошлом ме- да очень переживает за сяце с Арамашковской судьбу своих обязательств фермы № 1 первым сор- У нас имеются силы и Пусть были бы у негом принято 79 процентов возможности справиться с молока, а с фермы № 2— ними, нужно только, чтобы на фермах шла упорная борьба за увеличение надоев. Например, в прошлом месяце все было под-В наших обязательст- готовлено к тому, чтобы вах имеются и позиции, переработать более тысякоторые зависят только от чи тонн молока, но постунас самих. Это — расши- пило его только 892 тонрение ассортимента и ны. Это 83,9 процента к улучшение качества кис- плану. Надеемся, что в ломолочной продукции, декабре животноводы улу-

> м. костырко, молокозавода.

#### ◆ РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

### лавнее всего

жизнь Только зная своих избирателей, выполняя их наказы только так депутат может оправдать высокое доверие, завоевать уважение. В полной мере связывающие эти две стороны одного общественного дела относятся к В. А. Паньшину.

Два года прошло, как бригадира пути, избрали депутатом нашего сельского Совета. Виталий Аркадьевич всегда активно участвует в подготовке и просессий. ведении взволнованно и заботливо добивается решения наказов

Ремонт дороги у переезда и колодца, электроосвещение ули-

цы, помощь престаре-) лым в снабжении дровами, улучшение сапитарного состояния поселка, — все это уже осуществлено благодаря его заботе. Но жители Костоусово все обращаются и обращаются к своему депутату. Одним нужен практический житейский совет, другим необходимо разрешить конфликтную ситуацию. А кто-то просто хочет с ним поговорить, обменяться ново-Порой некоторые удив

ляются, как Виталий Аркадьевич находит столько времени для своих избирателей. Вопервых, сложные задачи решает на производдобровольной ной дружины. избиратели и депутатыколлеги уверены, Аркадьевич Виталий справится с новыми поручениями. Потому что у него впереди любого арифметического сче та стоит самое важное и главное -- служение

Н. ПЕРЕСМЕХИНА, председатель Костоусовского сельского Совета народных депутатов.

воли.

стве. Далее — семья (у него трое детей). прошлом году закончил учебу в школе, а известно, что в 11 классе рабочему трудно заниматься. Но и это не все - В. А. Паньшин еще является командиром народ-

народу, выполнение его

• ХОЗЯЙСТВОВАТЬ РАЧИТЕЛЬНО

## ЦЕНА ЛЕСА

значение в жизни челове-Он участвует в восстановлении атмосферного стабилизации климата, он же дает ценный строительный материал, сырье для промышленности.

прошлые времена применение древесины и древесных отходов ограничивалось преимущественно рамками топлива и строительных материалов. Комплексное использование богатейших сурсов леса в нашей стрыне началось с бурного развития лесной и лесохимической промышленности. Продукция связанных лесом отраслей сейчас насчитывает более ста наименовании. Только пол ностью ли мы используем возможности, предоставляемые зелеными массива-

В нашем районе ежегодно заготовляется 120 тысяч кубических метров леса. Основными потребителями его являются леспромхозы объединений «Свердхимлес» и «Свердловскоблетрой», УПТК «Свердловскгорремст рой-треста», лесопункт Режевского лесхоза, мебельный цех объединения «Свердлоблиебельбыт» и совхозы района. В товарном отноше нии режевские леса относятся к высококачественным. При их обработке получают 62—72 процента пиломатериалов, 5-7 — делового горбыля, остальное опил и дрова. видно, возможность для увеличения выпуска добротной продукции боль-шая Но не все лесозагопродукции больтовители видят ее и стре-мятся использовать. Таким эффективность переработки деловой части древесины и отходов леса пока невысока.

тано, что из одного кубического метра заготовленного, вывезенного и переработанного леса леспром- дукты переработки хоз «Свердловскоблстроя» выпустил в 1980 году товарной продукции на 33,45 вое использование березы. рубля, лесопункт лесхоза Дело ли, что леспромхоз
— на 29,2 рубля, (средняя «Свердловскоблстроя» ежетоварная выработка в годно переводит на дрова районе — 34 рубля). Столь до двух тысяч кубических низкие показатели у этих метров качественной бере-

Коровы требовательно мычали. Опять В. И. Во-

рончихин их не накормил.

Опять у него или радость

какая, или горе. Возможно,

бутылки -пошел сдавать-

напьется без причины У

него один любимейший мо\_

огромное предприятий обусловлены реализацией ими леса потребителям в непереработанном, круглом виде. Так, в прошлом году лесопункт лесхоза отгрузил по заявкам около 11 тысяч кубических метров круглого леса, в результате чего недополучено товарной продукции на двести ты-«Свердловскоблстроя» недодал продукции на девяносто тысяч рублей.

Лучших же показателей в рациональном пользовании древесины и отходов леса добился коллектив леспромхоза объе-Его товарная выработка заготовленного, вывезенного и переработанного леса составила 46,45 рубля. ки. Здесь не учтена еще продукция подсочки и осмолозаготовки, дающая немалую прибыль.

Оригинально решен леспромхозе вопрос принизкотоварной древесины Один тольна древесины За счет перера-Один только пример. За счет перерт ботки 3,5 кубических метов липы в 1980 году здесь выпушных наборов и боченков ных наборов и 21 тысячу рублей.

Но может возникнуть вопрос: для чего сделано сравнение некоторых результатов работы районных лесозаготовигелей? Чтобы показать: есть большие резервы. креплю это такой цифрой. Достоверно известно, что при нынешних размерах леса можно ежегодно получать дополнительно продукции 1,8 миллиона рублей! Что нужно для этого?

Необходимо, прежде всего, разнообразить сортимент выпускаемой Экономистами подсчи- продукции, в первую очередь за счет товаров народного потребления, максимально используя провесины и отходов леса. Требуется улучшить целев годно переводит на дрова

зы, тогда как в неи остро нуждается паркетный цех леспромхоза «Свердхимлеса»? Следует до максимума увеличить собственную переработку древесины и, таким образом, до минимума уменьшить передачу леса потребителям в круглом виде.

Особсе внимание обратить на такие факты. настоящее используется 124 тысяч і кубических метров опила, кубических три тысячи метров сучьев, около 12 тысяч тонн зеленой массы (лапки и листьев). Древесная масса в объеме более тридцати тысяч кубисяч рублен! По той же ческих метров ежегодно причине и леспромхоз выбрасывается в отвал и сжигается на лесосеках Разумеется, пользу все это могло бы принести немалую. Установлено, что от переработки только одной тысячи тонн технической зелени можно лектив леспромхоза объе-динения «Свердхимлес». ла, 33 тонны медицинско-Бго товарная выробовка го экстракта, 100 тонн на один кубический метр натурального сока, 0,1 тон древесного воска 339 тонн витаминной му-

> Из перечисленных компонентов наибольший интерес представляет хвой-но-витаминная мука. Она является необходимым про дуктом для животных: ведь корма для птиц и свиней, состоящие в новиом из зерновых смссей, бедных витаминами. нуждаются в обогащении. А в хвойной муке как раз содержится большое личество витаминов, минеральных веществ микроэлементов.

В нашей области успешно освоил производство хвойно - витаминной муки Нижне-Тагильский лесхоз. В 1982 году к строительству анологичного приступит и Режевский лесхоз. С вводом его совхозы района получат большую прибавку в снабжении поголовья корма-

Это лишь часть проблемы. Если охватить ее всеобъемлюще, приходишь к выводу, что необычайно высока цена леса, и необходимо намного повысить эффективность использования в районе древесины, проявляя в этом выспринципиальность, шую . предприимчиупорство,

А. КОРОЛЬКОВ. заслуженный лесовод РСФСР, персональный республиканского значения.



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Четвертый год работает водителем в автоколоние Михаил Степансвич Беспамятных. это время он неоднократно выходил победителем соцсоревнования. И не удивительно, тан как среднегодовой план он выполнил на 145 процентов. За свой добросовестный труд Михаилу Степановичу оказана высокая честь быть наставником молодежи.

На снимке Н. Пересмехина: М. С. Беспамятных.

## С ЗАВОДОМ ЧЕЛОВЕН И ЕГО ДЕЛО НЕ РАССТАТЬСЯ...

нопаст из солнечной Армении к нам на суровый Урал Да так здесь и остал ся, наверное, очень цоправились ему уральские горы леса. После службы в армии пришел работать грузчиком на никелевый завод, в цех подготовки сырья и шихты, через три года выучился на помощ\_ ника машиниста наровоза Нелегко далась ему учеба -русский язык знал ис блестяще, по настойчи... вость и упрямый характер помогли преодолеть эти трупности.

Около ияти лет работал Маранян помощинком машиниста, по потом по состоянию здоровья при иплось перейти в эпергонех кочегаром на паровозы, которые давали пар для нужд завода. А когда в 1969 голу шахтные печи перевели на повый режим работы и отнала трудоемкая профес... сия кочегара паровоза, по-

Но воинскому долгу Аса явилась новая кочегар ба тур Гаринтович Маранян рабана\_сенаратора. Асатур нее шли на возведение ил эту профессию.

> У нас в изавильном цехе многие овладели смежными профессиями. Вот и Асатур Гаринтович в случае надобности может ра. ботать на водопроводе или илавильником. Часто ему плавильщиком. поручают еще одно делосаножника (быстро прого рает рабочая обувь метал лургов).

> по и добросовестно.

Двадцать четыро года 🗗 Асатур Гаринтович прора. ( ботал на заводе, через пол. года-заслуженный отдых По с заводом ветерану расза такон срок кольных последние стал родным, завод-вто дирекции

м. коротаев, плавильщик, рабкор.

нечерноземье: горизонты развития

### нидо нидо С ВАРИАНТАМИ

«Многоэтажная горячка», судя по всему, закончилась в селах Тульской области. Предпочтение здесь отдано одноэтажному дому с приусадабным участком.

По три таких ментальных дома предъявил к заселению Главприоксистрой в поселках При лепы и Коммунар. они сметрятся хорошо, Возла каждого земель. и хозяйствен ный надел ные постройки. Внутри до просторно ма — очень Есть все удобства, В Прилепах дома

бычны по строительному материалу: они почти целиком — из...гипса. Гипс до сих пор шел лишь на внут ренние перегородки. В Прилепах из этого недорогого материала возведены и наружные стены.

Гипс, как известно, боит-ся влаги Но блокам из этого материала, обработанного в автоклавах и смешанного со шлаком, влага не страшна. Из нихворят, что гипсовые дома «дышат» куда лучше бе-тонных и даже кирпичных.

В Коммунаре дома из традиционного материа ла — железобетонных па-нелей. Из тех же, что ра-Гаринтович с успехом осво многоэтажных зданий все лах. Проектировщики пере компоновали панели, добаулучшили тепловую изоля () цию В этой пятилетке мы

осуществляем программу «Гипс», — говорит заместитель начальни Главприокскстроя Б. Бойко. — Один из ее раз-делов — дома. Сейчас проектируются производ Что бы Асатур Гаринто. ственные мощности стенович ии делаж, ко всему он вых блоков. Без особых каотносится с дуной, выпол. питальных затрат перевоняет поручениюе дело чест дим заводы железобетонно и доброговить. дим заводы железобетон-ных изделий на изготовление панелей для одноэтаж ных домов.

Как же отнеслись к эк спериментальным домам поселках? Хорошо. Пример тому — Коммунар ставаться не хочется. Ко- не так-то много охотников печно, его можно понять жить в многоэтажных зда-за такой срок коллектив ниях, которые выросли за последние годы. Пришлось совхоза отдать их под общежития.

A. CHPOBATKHH, корр. TACC

СМОТР ЭКОНОМИИ: РАБОЧЕЙ МИНУТЕ--СТРОГИЙ СЧЕТ

## победить прихоть

тив: «Эх, пьянка, пьянка, Действительно, до чего она может довести. В тот день потери молока по Ос. В тот танинской ферме состави. ли 50 килограммов. По наришь одним результатом. Легко потерять, а наверстывать надои приходится долго. Однако В. И. Ворончихина мало тревожат общие заботы. Трудно под-

За одиннадцать месяцев от каждой фуражной коровы здесь надоено по 2051 килограмму молока. А могло быть 2100 или больше. Тогда бы и годовой плац могли бы выполнить (2300

считать, сколько продук-

ции недополучено из за не-

килограммов). Кривая надоев еще с лета поползда вниз. Откуда

часто все стадо спасают от голода зоотехник с бригалиром, заменяя пьяных скотников при раздаче кор

-Какую же требователь тилова. ность к ним предъявишь или как уволищь, если у трудное положение с кадрами, разводит руками бригадир Л. И. Ярос. лавнев

Леонид Иванович опылный животновод. Добросовестный Заботливый. Честный. Исполнительный Но ведь одними своими рука\_ ми всю работу не перевер\_ нуть. Тем, более, на бригадирских плечах и забота о молопияке

В Останино 1380 телят разных возрастов. Некото\_ рые животноводы с любовью ухаживают за ними. Например, в группе Гали-пы Ивановны Вороповой

же ей быть вверху, если среднесуточные привесы с тода составляют пачала 742 грамма при плане 538. Хорошо прибавляют в весе а на самом деле их трид-и те, за которыми смотрит цать или пятьдесят. Ведь Евстолия Михайловна Пу. на ферме не считают про-

Но это—пекоторые. А ник придет хоть на 2 часа. общая картина не радует. Управляющий отделени. Порой телятам приходится даже хуже, чем коро. вам. Взрослые уже все повидали, закалились, а малыши ждут от людей ласки, ухода.
—Ишь чего захотели,-

усмехнется скотник А. Л. Ярославцев.

А телята даже пьяному лижут руки, надеясь, что в ответ они отзовутся доб... ром. Но Анатолий после очередного загула просто пе приходит на ферму по несколько дней. Официаль но за ним в этом году чис. лится 22 прогула.

-За моим официально шительные

усмехнулась одна телятница, услышав эту цифру,гулом, если пьяный скот-

ем, секретарь парторгани. зации, зоотехник, бригадир -пикто не попытался оп. ровергнуть это утверждение. Они не хуже телятни. цы знают положение

В. П Поляков официаль по прогулял 25 рабочих дней, М. П. Жилицын -17. В. С. Карганолов имел мало прогулов, но по пъннке сломал ногу и уже несколь ко месяцев сипит пома «на справке». Бригадир постоянно посит в кармане разверщутый тетрадный лист, где отмечает прогульшиков. Список и цифры вну-

Всякое крупное произволство требует строгого и пеукоснительного соблюдения порядка труда Без дисциплины все пойдет шиворот\_навыворот. бенно огромный ущерб на-посит пьянство. Оно ведет к потерям рабочего време\_ ни, снижению производительности, увеличению бра ка, поломкам оборудова... пия, травматизму, Пьянст. во отрицательно влияет на быт, экономику, моральный облик и сознание людей

Все это ярко проявилось Останино: А экономический ацализ так выражает убытки: скотник прогулял два дия, потерянный привес у телят надо восстанав ливать в течение недели. Папример, официальные прогулы А. Л. Ярославцева равны семи центнерам при весов.

За одиппадцать месяцев по ферме разрыв между плановым и фактическим валовым привесом состав-ляет 93 центнера. Это даже меньше, чем ложится на совесть нарушителей. В де кабре по плапу надо получить 235 центперов Сум. мируя эти две цифры, полу чим ду, которая пеобходима, чтобы справиться с за-

-Нет,-говорит бригадир,-такие привесы не сумеем получить. Даже при самом сильном трудовом напряжении не хватит ия\_ ти\_шести дней.

Вот на финише года п стала видна цена наруше\_ ниям трудовой дисципли пы. Общественный смотр укрепления трудовой дисциплины был для коллектива фермы «холостым» Точнее злесь «смотрели» на это сквозь пальцы

Возмущаются доярки, телятницы. Но разве прой мешь «тихими» возмущения пьянчуг Нужна настоя щая компективная требова тельность, принципналь\_ ность. Выпивоха должен почувствовать, что с него спросят строго, если он пос тупает вопреки общественным интересам. Коллектив способен поставить любого нерадивого па верный путь

А. ЕГОРОВ

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ!

## малая земля, КРОВАВАЯ

Горит и кружится планета. Над нашей Родиною - дым.

нам нужна одна

победа. Одна на всех.

Мы за ценой не постоим... Песню эту поет не профессиональная пе-вица, но поет так, что,

кажется, сам пережива-ешь эти страшные мтновения. Затихли ребята, слушая песню.

Воспоминания до боли сжимают сердце Евге-нию Савватеевичу Хорь кову — ветерану Вели-кой Отечественной войны, участнику боев на Малой земле. Это его любимая песня и его батальона, его фронтовых чузей. Именно такие слова были в батальонной песне, написанной одним из однополчан лейтенанта Хорькова Бойцы любили ее, считали своей и пели в минуты коротких переды-шек. Хорошие были в батальоне ребята: гра-мотные, жизнелюбивые, опытные бойцы. А сколь ко их не вернулось из боя... Много братских могил на Милой земле. Только в местечке Мыстор (теперь совхоз «Ма-лая земля») похороне-но 1856 солдат. Священ-ны эти места. Для тех, кто остался в живых и для тех, кто родился позднее Всегда алеют цветы на этих могилах. Кончается песня, и Евгений Савватеевич бережно кладет пластинку рядом с фотографиями и документами — все это память о военном про-

Незабываемы встречи Ездил защитников. не раз на такие встречи однополчанами и Е. С. Хорьков Встречались горячо, как братья, пережившие вместе неверогоречь утрат и потерь, радость Победы. Зачарованно смотрят ребята на гостя, ведь он -живая история войны.

«Малая земля — это маленькая страничка из большой книги Великой Отечественной войны, заканчивает свой расстраничка героическая. Мы сделали для вас все, что могли и даже невозможное. Помните об этом, ребята».

Такая встреча состоялась на классном, часе 7 «А» и 6 «В» классов школы № 10. Шел разговор о книге Брежне-ва «Малая земля». Понятнее, ближе стала эта тема ребятам после вос-поминаний Е. С. Хорь-кова. «Не первый раз выступаю перед ребятами, и каждый развол-нуюсь: поймут ли, ведь так далеки они от войны», — делится Евгений Савватеевич Но опасе-ния напрасны. Увлеклись ребята. А когда гостю вручили цветы, он вспомнил: «На Малой земле после боев не было живого места и, если где-то случайно зацве-тал засыпанный пылью цветок, бойцы его обкладывали камнями, очи щали и берегли как надежду, как жизнь». Много интересных

встреч на счету у пионеров 6 «В» класса, где классным руководителем работает Н. П. Шубина. Об этом рассказывает пухлый отрядный дневник. По традиции, каждый гость оставляет запись в дневнике. Оставил ее и Евгений Сав-ватеевич Хорьков: «В Хорьков: «В память о тех, кто принес вам счастье, вы не можете жить, работать и учиться плохо, не имеете права Здоровья вам, счастья и вечного мира! Т. МИРОНОВА,

методист гороно.



ОБСЛУЖИВАНИЮ — КУЛЬТУРУ И КАЧЕСТВО

## влочиый вазар

маленьких покупателей, мам, нап, бабушек и дедушек продавец-Валентина Георгиевна Гладких, Кра-сочно украшен магазин, на окнах детского мирарисунки из русских сказок, Дед Мороз и Систурочка поздравляют с Повым годом. По стенам развешаны настоящие едочки с пишка ми, Сосульки свисают, с потолка, мишура, звездочки и блестящие игрушки, гирлянлы, шары

Разгораются глаза у детей от массы красивых игрушек, то и дело детская рука теребит напу или маму, дети просят купить игрушку, которых много

Особенно оживленно здесь в субботу. Продавец еле успевает отпускать товары, Скоро загорятся в до мах красивые повогодине елки, украшенные игруш\_ ками из магазина детский

Л. ЕЖОВА. рабкор. На спимке: продавец В. Г. Гладких.

## • РИТМЫ КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

### ——ЛАУРЕАТЫ областного смотра

Шквалом андодисментов была встречена русская на родная песня «Выйду ль я на улицу...», которую пе-полнил рабочий никелевого завода Владимир Плотнина заключительном концерте второго областного смотра цеховой худо-жественной самодентель-

Смотр состоялся в мипувшее воскресенье в Свер дловске во Дворце культу ры имени Лаврова. Кроме Плотникова честь горо-

да на этом концерте защи\_ щали также тапцевальный коллектив и хор детских пошкольных **Учоеждений** поселка Быстринский под руководством Людмилы Го лубцовой и Владислава Се менова

Самодеятельные артисты нашего города стали областного лауреатами смотра художественной са\_ модеятельности.

Л. КАРЕВ, внешт, корр.

## УРАЛ НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

Наш край достойно представлен в советской литературе. Свои произведения посиящали Уралу и доморощеные литераторы. и выдающиеся писатели.

Недолгой, но яркой и паменной была жизнь пламенной И. Заякина-Уральского. поэзию и журналистику он пришел самоучкой Вступление в ряды РСДРП помогло Павлу Ивановичу пойти по верному пути, хотя дорога предстояла не-Перми газету «Урал и Кады» стал ее сотрудником. \* \* \*

Славу об Урале, мастерах - самородках разнесли по миру сказы П. П. Бажова. Почти на все языки мира переведена его «Малахитовая шкатулка»

Первое издание «Малахитовой шкатулки» планировалось на 1940 год, по ря-

#### из блокнота краеведа

ду причин оно не было осуществлено. Грянула война, Великой Отечественной вой-враг подступил к Москве. ны впервые показала перм это тяжелое время московские наборщики и начали работать над изданием ни», выпущенном в 1943 го-«шкатулки» Бажова. Она ду Роман стал первой ча-«шкатулки» Бажова. Она ду Роман стал первой ча- В Магнитогорске и Челявышла в конце 1941— на- стью трилогии «Родина», бинске собирал материалы чале 1942 годов тиражом отмеченной Государствен- для своего последнего ро-10 000 экземпляров, причем ной премией. с богатым художественным тя дорога предстояла не- с богатым художественным ж легкая. Книгу его стихов оформлением. Многие эк- Своеобразной школой га- «Северная муза» сожгли земпляры попали на фронт зетной практики наш край жандармы. С 1909 года За- и прошли большую дорогу стал для А. П. Гайдара. Гайякин-Уральский выпускал в в солдатских вещмешках по дар

> слесарем на уральских за-водах А. П. Бондин, автор первого советского романа тружениках Урала. Его урал манил многих советкнига «Лога» написана в 1932—34 годах.

«Великое переселение за-

на Урал в начале водов» Великой Отечественной войская писательница А. А. Караваева в романе «Ог-

В годы первых пятилеток кадий Яковлевич Коп.

ских литераторов размасоциалистической на с захватывающим интересом читала уральские репортажи Михаила Кольцова Бориса Горбатова, поэтический цикл «Уральские партизаны» Александра Прокофьева, ческие работы Ильи Эренбурга и Валентина Катаева. В Магнитогорске и Челямана «Черная металлургия» Александр Фадеев.

С началом Великой Отечественной войны уральв солдатских вещмешках по дар как журналист опоскую прописку получили освобожденной земле. В ределился Перми. В марте 1943 года книга бысвердловской газете «Ураль та удостоена Государственмарте 1943 года книга сы ский рабочий» Аркадий другие писатели и поэты, ной премии. Петрович поместил 12 Тогда же в Свердловске ой премии. Петрович поместил 12 Тогда же в Свердловске фельетонов, очерк «3000 жил и умер один из зачи-Тридцать лет проработал вольт», повесть «Лесные нателей пролетарской поэзии, автор русского тек-ста «Интернационала» Ар-К, ГРИГОРЬЕВ.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО



«ЮБИЛЕЙНЫЙ» Для детей 11 декабря— 10—11 декабря— «ТЕ- киносборник «БЫЛА У ГЕРАН-43». Две серии. На-чало в 11, 17.40, 20,30 час. Для детей 10—14 Для детей 10—11 декаб-я — «О СПОРТ, ТЫ ря — «О СПОРТ, ТЫ — 11 МИР». Начало в 15 часов. САР ДК «ГОРИЗОНТ» ЕТ» с

**БЕЗОПАСНОСТИ** HE ГА РАНТИРУЮ». Начало в 11, 19, 21 час., 11 декабря — «ПРОТИВ ТЕЧЕНИЯ». Нача-

11 декабря— «КОМИС-АР ПОЛИЦИИ ОБВИНЯ-ЕТ» Фильм 1. «РЕВАНШ» 10 декабря — «ЛИЧНОЙ Фильм 2. Начало в 18 час

#### Объявления

КЛУБ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ принимает заявки на проведение детских новогодних праздников с интермедией у елки и спектаклем «Сказка зимней почи».

Обращаться в фабком професоюза.

РЕЖЕВСКОМУ ХЛЕБОПРИЕМНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

на постоянную работу срочно требуются: тракторист, электрик, мотористы пожарной мотопомпы, вахтеры, бухгалтер, грузчики.

РЕЖЕВСКОЕ УПП ВОС приглашает на работу кочегаров, тракториста, фрезеровщика, электриков, уборщиц в цех.

За справками обращаться в отдел кадров.

ПРИГЛАШАЕМ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ В КОЛ-ЛЕКТИВ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ бухгалтеров.

Обращаться: в отдел кадров (ул. Ур. Добровольцев, 1).

Режевской филиал Алапаевского участка г. Режа по ул. Колхозная, 1 принимает заявки на пожарную охранную сигнализацию и на пропитку деревянных конструкций на 1982 год.

РЕЖЕВСКОМУ СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМУ на постоящемо работу требуется сантехник. Предоставляется благоуетроенная квартира. Обращаться по телефону 2-16-71.

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуются: инженеры и техники, мастера, диспетчеры. На постоянную и временную работу срочно требуются водители мотороллоров (зарплата 180—190 руб.), токари-операционники универсалы, фрезеровщики, шлифовщики, наладчики металлорежущих станков, слесари-ремонтники, слесари-инструментальщики, электрики, транспортировщики, машинисты паровых котлов на жидком топливе в новую котельную.

В заводской санаторий-профилакторий «Рассвет» требуются: массажист, медсестра с последующей специализацией по физиотерапии.

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ СЛОЖНО-БЫТОВОЙ: ТЕХНИКИ принимает в ремонт стиральные машины, холодильники, пылесосы, швейные машины, электро-

Здесь же принимаются заказы на абонементное обслуживание холодильников.

В КПП по ул. Полевая, 1, принимаются в ремонт стиральные машины, пылесосы, швейные машины и другие бытовые приборы.

По ул. Черняховского, в помещении радиомастерской открыта часовая мастерская. Часы работы с 9 до 18 часов. Выходные: суббота, воскресенье. Пользуйтесь услугами мастерских!

Продается автомобиль «Москвич-412». Обращаться: с. Глинское, по тел. 5-31-74, 5-31-22, к Климову.

Продается автомобиль «Москвич-412 ся: по тел. 2—93—12 с 8 до 17 часов. Продается автомобиль «Жигули» ВАЗ-2101 Сб-

автомобиль «Москвич-412». Обращать-

ращаться: М. Горького, 21/1, кв.: 44.

Продается двигатель МеМЗ-968 мощностью 40 л. сил. Обращаться: ул. Спортивная, 10 «а», кв. 97.

Продается мотоцикл «Иж-Юпитер-3» с коляской и гараж. Обращаться: ул. Калинина, 14 «а», кв. 238.

Выражаем искреннее соболезнование учителю школы № 10 Лаленкову Н. М. в связи со смертью БЛИЗКИЕ И ЗНАКОМЫЕ.

Выражаем сердечную благодарность коллектиьзм Режевского торга, цеха № 2 механического завода, всем, принявшим участие в похоронах нашего сына Романова Александра Юрьевича.

РОЛИТЕЛИ.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730, г. Реж, ул. Красноврмейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.